



法務部廉政署新聞稿

發稿日期：101年2月4日

發稿單位：法務部廉政署防貪組

連絡人：科長陳秀慧

連絡電話：02-25675586#2071

廉政署「2012臺灣燈會」慶元宵·樂倡廉

「2012臺灣燈會」自101年2月6日起至2月19日止(計14天)，於彰化縣鹿港鎮盛大舉辦，廉政署為落實《聯合國反貪腐公約》第13條「社會參與」有關推動公共部門以外的個人和團體(例如：民間團體、非政府組織和社區組織等)，積極尋求並參與重大活動加強宣揚全民反貪之意識，特結合燈會期間，規劃辦理大型廉政宣導活動，以強化行銷廉政署各項廉政理念，並深植民眾反貪意識。

廉政署署長周志榮表示，元宵節係國人重要節慶之一，臺灣燈會則是享譽國際的重大活動慶典；希望藉由本次活動時機，以多元方式行銷廉政作為，並讓大眾體認廉政工作並非僅是制式教化規定，亦得以善用柔性宣導作為，將廉政意涵深化民心，讓全民瞭解及支持廉能政策，進而共同踐行反貪腐行動。

本次廉政行銷宣導方面，由廉政署策劃，並邀集交通部政風處、彰化縣政府政風處、臺中市政府政風處共同舉辦，於為期14日之燈節活動期間，辦理精彩豐富、趣味多元之宣導作為。深信，透過本次活動，將能讓國人及國際人士，了解我國政府落實《聯合國反貪腐公約》及推動廉政社會參與之積極決心。

在燈區展示方面，廉政署結合傳統民俗與現代科技，以廉政為主

題，設計製作深富反貪意象之大型花燈 2 座，搭配人工造景與燈光，並於活動會場設置宣導行銷攤位，印發廉政祈願貼紙，供參與民眾許下對廉政之期許；印製廉政書籤及宣導摺頁，使各界了解政府機關推動廉政業務；更於活動攤位設置個人創意照，供民眾免費拍攝留念，期以寓教於樂方式，鼓勵全民參與反貪腐行列。活動會場發放印有「廉能政府、透明臺灣」文案之「2012 臺灣燈會」創意紙雕小提燈-神氣龍之燈籠，歡迎民眾踴躍索取。

燈會期間之各式活動，除花燈展示外，最為迎合年節氣氛者，莫過於射燈謎活動。為此，廉政署特聘請臺灣謎學研究會之專業主稿，針對近期廉政重點工作(如：公務員廉政倫理規範、不違背職務行賄罪、全民督工)及廉政歷史趣話等為構想，配合謎底、謎面，精心編纂具廉政意涵之謎題，並印製精緻宣導手冊 5 式，供現場民眾索取、猜射。「向紅包說不」，射中國傳統民俗療法，謎底是「推拿」，您猜對了嗎？屆時，歡迎各界共襄盛舉、共同響應猜射廉政燈謎之樂趣。

爾後，廉政署除將賡續強化公部門貪瀆之偵辦與預防外，將持續督同全國各政風機構積極推展廉政社會參與，透過村里廉政平臺及廉政志工召募等機制，與民間團體、非營利組織和社區民眾，持續建構綿密之夥伴關係，並時時向全民宣導廉政業務之作為及進展，俾實現「廉能政府、透明臺灣、誠信社會、廉潔家園」的願景。